

DIARIO DE ALMERIA

Año XIV. Núm. 4.025 Redacción: Tiendas, 20

Almeria - Viernes 7 de Agosto de 1925

Periódico noticiero, científico y literario

Limitación provincial

En Almeria «no hay vida». Esta exclamación se escucha con una parsimonia indiferencia, a fuerza de haberla oido y pronunciado tantas veces.

Acostumbrados a la pobre limitación del ambiente de pueblo, un poco mayor que los de la provincia, no nos damos exacta cuenta de la realidad.

Esta se manifiesta rotunda, cuando tras un largo rodar por orillas ciudades retornamos al solar provincial tan tranquilo y callado, con su aire de paz convencional, que no rompe, el estruendo de las maquinarias encerradas en las fábricas, templo de las humanas actividades.

La provincia de Almeria, da un gran contingente, de obreros a la emigración.

Pueblos enteros, se lanzan a la aventura en busca de países jóvenes y luminosos donde encuentran unos la fortuna y otros un calvario doloroso.

Lubrin, Alhama, Níjar, y otros pueblos practican la emigración golondrina, igual que los obreros italianos; y este ejemplo cumple entre los jóvenes que ven volver a muchos con dinero abundante y perdido el «aire» de aldea levantina, que quiere decir miseria y resignación.

Las tierras se cultivan poco y mal. Producen miserísimas cosechas y los jornales no bastan a cubrir las necesidades del hogar, humilde.

Esta desnivelación en el presupuesto económico de los pobres, el déficit, se enjuaga con hambre.

Y así un día y otro, hasta que se les presenta una ocasión para huir del pueblo natal, con la alegría del preso libertado.

La crisis minera, contribuye mucho al malestar de la provincia.

En sus minas encontraban ocupación miles de obreros, que

también forzosamente han tenido que emigrar.

No se sabe cuándo volverán a ponerse en actividad esos centros mineros, puesto que la paralización se prolonga demasiado.

Hace unos días, nos dijeron que en la sierra de Cabo de Gata, empezarían muy pronto los trabajos de explotación en los filones de cuarzo aurífero.

Esto del oro de Rodalquilar, lo hemos tomado abrumado en Almeria y tiene su explicación.

Es lo mismo que si alguien entrase en la casa que se muere de hambre y le asegura que del lecho donde se consume en largas vigilias existiese un tesoro. No lo creería y seguiría tumbado.

La falta de espíritu para los grandes negocios limitan tristemente la vida provincial. Se observa una actitud expectante acechando los movimientos del vecino.

En Felix, una galería alumbró agua, abundante, en un milagro fecundo, y ya hay doscientos vecinos que se deciden a abrir galería, en busca del agua, que ya no es tan precisa.

Esto ocurriría en Rodalquilar, dentro de poco, tan pronto, como el mar osado saque a la gloria del sol unos gramos de oro, y entonces, la fiebre aurífera para remover tierras y montes, en zonas ricas y en sectores estériles.

Pero habrá trabajo, vida y prosperidad.

Ya no emigrarán los obreros, y hasta seres de vivir inverosímil y milagroso, para los que cada día que pasa representa una victoria sobre la vida encontrarán ambiente propicio menos hostil que este que a todos nos envuelve como una inmensa túnica de inquietud.

DE LA COMISARIA

CHOQUE DE VEHÍCULOS

Don José Almeida Martínez Inspector de los Autobuses del servicio público, denunció en la Comisaría, que al pasar el coche número 3 por la Carretera de Níjar, al llegar más arriba del Convento de las Hermanitas de los Pobres, de un portón que allí existe con el número 29 salió un carro que guiaba Manuel López, y chocó con el autobús de referencia, ocasionando a este desperfectos que valora en unas 25 pesetas.

INSULTOS Y ESCÁNDALO

Por el Guardia municipal señor Cañadas, fué detenido en la Plaza de San Sebastián Manuel Hernández González (a) «El jagabote», quien profirió insultos a Antonia Hernández, con domicilio en el Barrio de la Caridad promoviendo con este motivo un fuerte escándalo.

AUXILIO

Por la Guardia municipal fué auxiliada la niña Isabel Llamas Pérez, de 4 años, que fué asistida en la Casa de Socorro, de una herida contusa de un centímetro en la región occipital.

Notas de sociedad

Se encuentra en nuestra capital de Londres el comerciante don José Gilabert.

De Guadix, el viajante don José Baruburo.

Para Murcia, marchó ayer don Alfonso Carreras.

Para Granada, don Ramón Pujol y don José Rodeus Romero.

Para Málaga, don José López Sánchez.

De Málaga, don José Guerre

JOSE BIEDMA - SEBASTIÁN PÉREZ, frente al «Montañés» ¿Quiere usted un servicio esmerado y económico?

Puedes visitar este salón donde encontrarás los últimos adelantos, Masajes «Glacial» y crema, lociones de todas clases de esencias.

Hay tarjetas de abonos: a 12 servicios 3 pesetas.

Francisco Javier Pérez Joyero y montador de piedras QUINTANA, 5 ALMERIA

Lucha interna

No quisiera pensar en mi desdoro, si de nuevo otra vez vuelvo a quererte, pero siento jay de mí más que perderte, sentir el menoscabo en mi decoro.

Jamás podré negar que yo te adoro, y que amor te juraba hasta la muerte, pero no serás mía por mi suerte, aun sabiendo que vales más que el oro.

Tu baja condición de mujerzuela acérce a descubrir en buena hora, y cree que hallarte así me desconsuela,

porque a mí tu belleza me enamora;

pero eres niña, cual bajel de vela de poquito puntal y mucha eslora.

ESECEGÉ

Cuentos medioevales

La canción del trovador

Me llamo Sordello: naci en Módena, entre los muros del castillo de los condes de Fermo. Mi madre fué una rica hembra; mi padre un apuesto caballero. Mi madre era una dama de peregrina hermosura; mi padre, un arrogante señor, que amaba las mujeres más que a su vida, y la guerra más que las mujeres. Y así, pensareis qué yo debí mí vida al amor, que tuve una madre amorosa que me enseñase la cortesía y las oraciones, y un padre que me enseñase a cazar, a cenir con brío la espada y a cabalgar con gentil apostura.

Pero os equivocais, nobles damas y apuestos barones. Si yo naci por la voluntad de alguien, fue por la de Dios, sólo. Yo naci sin que mi padre lo quisiera, sin que mis padres lo pidiesen a Dios. Si yo no temiese pecar, dignos señores, diría que mi nacimiento, decreto fué y voluntad del Diablo.

¿Qué cómo pudo ser eso? Oid:

Mi tío, el muy poderoso y valiente conde de Fermo, tenía una hija, la hermosa Inés. Junto a Inés creció mi madre, la bella Leonor, huérfana del marqués del Bergo, el más gallardo justiciero que han conocido los torneos, y de la dulce Blanca de Fermo, a la que dedicaron sus mejores trovas los caballeros de la corte de la condesa Matilde.

Vosotros sabéis bien, hermosas damas y gentiles caballeros, cuán ingeniosa es la pasión de Leonor. Ella inspiró a la bella Leonor mil astucias. El gallardo Renato pidió una noche una cita a Inés. Pero quien acudió a la cita de aquella noche, y a las siguientes, fué la hermosa Leonor, en persona. El señor de Pons la creyó Inés, y como tal le estrechó en sus brazos.

Me preguntareis tal vez, como pudo ser eso. No me lo preguntem, sin embargo, si alguna vez habéis sentido celos. Y aunque os parezca raro cuanto os voy contando, tened presente que muchas veces pasan cosas que parecen increíbles.

Así pasaron muchos días, y llegó el de partir. La noche antes, el buen caballero juró eterno y fiel amor a la que creía Inés. Pero cuando llegó la hora de la partida, cuando Renato, con el pie en el estribo, despedíase con corteses razones de su huésped, Leonor, suelto el cabello y en desorden el vestido, acudió a postrarse a los pies del

Mitio y señor, el valeroso conde de Fermo, peleó contra los Amanes, cuando la cristiana condesa Matilde amparó al papa Gregorio contra el Emperador Enrique. El vió al Anticristo de hinojos y vestido de saco, en el patio del castillo de Canosa, imponiendo el perdón de aquel a quien había insultado con inaudito atrevimiento. Fué testigo de su humillación y de la bondad de Gregorio.

Pero cuando Enrique burlado hizo armas de nuevo y se peleó duro, el noble señor de Fermo fué el primero en luchar. La guerra continuó, como sabéis, con varia fortuna, hasta que pliego a Dios castigar al impío Enrique por mano de sus hijos.

Fué aquella época de escándalo y tristeza para la cristianidad. Muchos señores franceses, abandonando sus castillos y va-

CRONICA DEL DIA

Las fiestas de ogaño

Como vamos a divertirnos, en este año de gracia con los festejos organizados por estos modernísimos ediles del mas moderno régimen.

Desde hace muchos días, antes de conocer el programa definitivo yo me refocileba intimamente pensando que veríamos los almerienses en esos días de regocijo oficial algo inusitado y extraordinario, algo que saliese de la rutinaria vulgaridad de los festos de otros años «que álegres pasaron y no volverán» por degradación para los hombres que hicieron del edificio cargo una ensalada rusa.

El primer dia, concierto, gitanas, salve, cohetes y veleadas.

Excentamente igual, que el año pasado, pero he aquí que este festejo de los fuegos de artificio no puede suprimirse porque entonces no vendría a la ciudad, ni el más inocente vecino de Bentatlag, pongo por caso.

Y así, en este plan siguen los fastuosos festejos que van a convertir en esas horas a la ciudad muerta en un país de ensueños perigrinos.

En lo que si esta fuerte el programa dichoso, es en uso de las veladas, con las cuales el pueblo se divertirá de lo lindo, y el Municipio gastará poco dinero.

Todos los días, desde el 22 al 29, se va a bajar en el Bulevar, o bien en el Parque Alfonso XIII, y se velará queran o no quieran los amantes del sueño así se ordena en el programa y ya quedan días en el resto del año para dormir a pierna suelta desquitando lo perdido.

Como complemento digno del maravilloso concurso, tendrán ogaño batalla de res tintas veces anunciada y suorimada, fuegos japoneses y traca valenciana que con las corridas de toros y otros festivales, completan el programa.

No, no podéis nos quejarnos de las fiestas de ogaño, y por el contrario debemos elevar una humana plagaría de agradecimiento a la edilicia Comisión de fiestas.

Con cuanta fe han trabajado los pobres de mi alma, para proporcionarnos unos intensos días de regocijo!

Solo lamento que en el programa no figure un número, que más que vistooso es práctico, es ésta, la revista de sometenes, que forzosamente hubiese traído un gran contingente de forasteros.

Pero en fin, otra vez será, nos conformaremos con lo que bueñamente nos den, y preparamos el ánimo y el bolsillo, para no ser una nota discordante en el regocijo ambiente.

S. SERGIO

conde, pidiéndole favor y justicia contra el malsín, que no caballero.

El conde la creyó loca, y Renato llevó la mano a la cruz de su espada, y quiso jurar, pues declaró lealmente que a quien amaba era a la bella Inés. El señor de Fermo hizo venir, entonces.

Vino Inés, y allí hizo patente la perfidia y mengua de Leonor. Entonces el buen caballero dijo:

—No se dirá de mí que robé jamás a dama alguna su honor, aun cuando no roba aquél a quien mientras duerme le meten en la escarcela una bolsa de oro. Quién así fuera acusado de ladron, devolvería la escarcela; mas yo no puedo devolver lo que con engaño me hicieron tomar.

Y dirigiéndose a la bella Leonor, que aún seguía de hinojos, dijole:

—Alzad, señora, que aunque obrasteis conmigo falsa, sé lo que debo a mi fama.

Y Leonor de Borgo fué esposa de noble Renato. La enamorada Inés lloró amargamente, y Renato declaró solemnemente ante los nobles caballeros y damas de la familia del señor de Fermo, congregados para la boda:

—Noble conde de Fermo, y vos, señor de Isart, y vos noble Guiscardo; nobles damas y caballeros que me oís: sed testigos de que doy mi nombre a la bella Leonor más sedlo también de que mi corazón pertenece solo, para siempre, a la virtuosa Inés de Fermo.

Renato dio su nombre a la hermosa Leonor, y la virtuosa Inés entró en un convento. Y el mismo día que se abrieron para ella las puertas de la abadía, Renato partió para Tierra Santa, en compañía de muchos señores y nobles que aquél a su vez cruzaron, con las naves venecianas, llevando sobre sus armas una sobrevista de blanca seda, y en ella una cruz roja, como los caballeros que acompañaron a Godofredo.

Cuando hacia algún tiempo que el buen caballero Renato había partido, mi madre tuvo el mensaje de mi venida. Pero Renato, mi noble padre, jamás lo supo, ni ningún juglar relató

nunca por tierras de Rodena las hazañas del señor de Pons.

Tal vez murió de la peste en los caminos de Tierra Santa, o cayó en poder de los infieles, o tal otros nobles caballeros, y recibió cruel muerte de mano de esos enemigos de Dios.

Yo vine al mundo, y mi madre Leonor, que amó tanto a mi padre, para mí no tuvo amor. Crecí entre los pajés del castillo y cuando yo aprendí a tocar el laúd, dejé a la bella Leonor, al señor de Fermo, y todos los lugares en donde no me amaba, porque no me habían deseado, y fuíme, cantando trovas, por los caminos reales.

Ahora estoy lejos de Rodena, y canto en las tierras de sol de Provenza. Nobles damas: mi nombre es Sordello, mi abuelo ilustre; mas no lo digáis a nadie.

Yo que nací de padre francés y de madre italiana, bajo el cielo de Rodena y no tengo patria, canto todas las patrias; la patria del cantor que no es ninguna y lo son todas. Yo que no nací de amor, ni tuve amor de padres, canto el amor, los amores de las bellas damas y los apuestos caballeros...

...Me llamo Sordello: mi abuelo es ilustre; pero no se lo digáis a nadie.

JOSEFINA PLA

A V I S O

LA ANTIGUA Y ACREDITADA CLÍNICA DENTAL DE DON TORIBIO ALVAREZ GARCIA QUE DURANTE MUCHOS AÑOS ESTUVO ESTABLECIDA EN LA PLAZA DE NICOLAS SALMERON, SE HA TRASLADADO AL BULEVAR DEL PRÍNCIPE NÚMERO 56 DONDE SEGUIRÁ PRESTANDO SUS SERVICIOS.

LO CUAL HACE PÚBLICO PARA CONOCIMIENTO DE SU DISTINGUIDA CLIENTELA Y DEL PÚBLICO EN GENERAL.

VENTA DE CARRILES USADOS

en buen estado, del tipo núm. 26 del catálogo de los «Altos Hornos de Vizcaya», de 23 kilos y medio por metro lineal, cuando nuevos. Para precios y condiciones, dirigirse a la Compañía de los Ferrocarriles de la R.D.A., Bilbao, 9, Bilbao.

Vapores fruteros

Línea Neptum

Para Hull directo

El magnífico vapor

“KRONOS”

expresamente construido para frutas, como todos los de esta Compañía, llegará el día 9 de Agosto despachándose directo con destino a Hull.

NOTA: Este vapor toma también carga para Hamburgo y Bremen.

Para más informes, a su Agente CARLOS JOSE VIDA, REINA, 36—ALMERIA

AYUNTAMIENTO

SESION MUNICIPAL

En el despacho de la Alcaldía, se celebró ayer mañana sesión, bajo la presidencia del Alcalde accidental, señor Pérez Cordero, y con asistencia de los señores Rpmay, Local, Benítez, Beltrán, Cassinello, García, Romero y Puig.

El señor Estevan dió lectura al acta anterior que después de aprobada se pasó al orden del día.

Fueron aprobados, entre otros los siguientes acuerdos:

Varias facturas de industrias una de ellas sobre agua, pasando a la Comisión.

El señor Pérez Cordero, da cuenta de que en vista de inspección a la Casa de Socorro, comprobó que un camillero se había ausentado abandonando el servicio, clificando el hecho como falso grave se acordó cumplir la suspensión de empleo y sueldo, y que se le instruya un expediente.

Asimismo se da cuenta de igual falta, por el conductor de la regadío a la Servicio de incendios, acordando se le forme expediente, nombrando para insufrirlo al señor Benítez, y que se nombre con carácter interino a don Luis Amás González, para dicho servicio.

Don Eduardo García del Pino, solicita la limpieza del pozo negro por cuenta de la Alcaldía, en la escuela de la calle del General Luque.

Aprobado.

Don José Benítez Clemente, solicita la baja en el padrón de vecinos por cambiar su residencia a Palma.

Concedido.

Por el recaudador del impuesto sobre extinción de incendios ha sido presentado el padrón. Acordó quedara expuesto al público.

Aprobar la factura de ferrocarril de 1.062 pesetas.

Otra de don Joaquín López Murcia, por las obras que realiza en la Puerta de Purchena.

Otra, del mismo, por igual concepto, en el Paseo del Príncipe.

Otra del almacén de maderas de Terriza.

Otra de la Sociedad Anónima «Croos».

La viuda de Quesada, doña Carmen Algarra, ha presentado los planos de las obras que desea realizar en la casa de la Puerta de Purchena, que en unión del informe del arquitecto fue aprobado.

Don Antonio Fernández Burgos, solicita permiso para el derribo de la casa de Garcilaso, bajo la dirección del Arquitecto municipal.

Aprobado, siendo la recogida de escombros por cuenta del propietario.

Concediendo autorización a don Domingo Blanco Martínez, para la obra reparadora de la casa de la calle de Relámpago.

Concediendo número en la parada de Conde Ofalia, a don Ramón Fernández Romero, para un carruaje destinado al servicio público.

En igual sentido a don José Zaragoza, para un automóvil en el Bulevar.

Otro, dñ Luis Famer, en la parada de los Palmeras, y con el mismo objeto a don Luis Bautista Velázquez, don Luis Rodríguez Rodríguez, don Francisco García, don Francisco Velasco Valverde y don Antonio Acosta.

Se da cuenta del escrito presentado por el Presidente del Círculo Mercantil, que debidamente razonando expresa su protesta en nombre de todos los socios, por el impuesto de extinción de incendios, en el sentido de que a don Manuel Carrasco se le han presentado diversos recibos por igual concepto, siendo la industria la misma de almacén de madres.

Se acuerda pase a informe del Arrendatario.

Concediendo prórroga de 12 días de licencia, a don Ricardo Pérez, por enfermo.

Aprobada la factura del ingeniero de aguas, invertidas en la obra de la calle de Javier Sanz.

Autorizando al alcalde para que conceda un donativo a la Tienda Asilo, con destino a la Tómbola, que así lo han solicitado la Junta de Damas de dicho establecimiento benéfico.

Concediendo a los vecinos de la calle Real y Gravina, la petición hecha por éstos en el sentido de no modificar el itinerario de la procesión de la Virgen del Mar, quedando por tanto el que por tradición recorre.

El alcalde excita el celo a los señores tenientes alcaldes para que inspeccionen las panaderías y repeso del pan.

Se aprobó el programa de festejos para la feria que fué leído por el señor Romay.

Fueron aprobados, entre otros los siguientes acuerdos:

Varias facturas de industrias una de ellas sobre agua, pasando a la Comisión.

El señor Pérez Cordero, da cuenta de que en vista de inspección a la Casa de Socorro, comprobó que un camillero se había ausentado abandonando el servicio, clificando el hecho como falso grave se acordó cumplir la suspensión de empleo y sueldo, y que se le instruya un expediente.

Asimismo, y en nombre de la Sociedad de albañiles, expresa la satisfacción por el nombramiento del arquitecto municipal.

El señor Langle, manifestando que todos han visto con simpatía dicho nombramiento, haciendo elogios tan justos como merecidos.

Hace una propuesta indicando se debe ordenar el riego del Campo de Regocijos, y ruega se quite o se rebaje el poyato que existe en el anterior lugar.

Acto seguido se levantó la sesión.

La Escuela graduada

El centro más importante de todas las destinadas a la instrucción, es la escuela de primera enseñanza. Ella es la encargada de desenvolver y dirigir toda clase de cultura, poniéndole en condiciones de satisfacer las exigencias de la vida, elevando el nivel social del individuo y dándole aptitudes para que cumpla su destino en la sociedad que vive.

Esta labor que se verifica trasformando al niño en su parte intelectual, física y moral es obra del Maestro, cuyo incesante trabajo es una serie continua de sacrificios, durante su vida profesional a costa de un mezquino sueldo insuficiente para liberar su vida.

En el Maestro depositan los padres su confianza, entregándole sus hijos para que, educados e instruidos, cuando sean hombres puedan cumplir los deberes que Dios y la sociedad les imponen.

Por desgracia el primordial objeto de la escuela primaria, se tiene olvidado. En nuestras escuelas solo se atiende a la instrucción, olvidando, en perjuicio de la naciente generación, la principal misión de la escuela que es la educación, de cuyo abandono nacen muchos males.

El Maestro, atendiendo solo a las exigencias de los padres, da una exclusiva preferencia a esa instrucción rutinaria, haciendo que los niños sepan recitar con más o menos exactitud la Gramática, Geografía, etc; pero nada de educación que es lo que al hombre de mañana le hace falta para ser sociable.

La educación e instrucción del niño supone en el educador un poderoso esfuerzo, difícil de practicar en la escuela unitaria por hallarse en ella niños de todas edades, de diferente cultura, de distinta y variada educación procedente del hogar doméstico; pero la moderna pedagogía ha hecho cambiar totalmente el aspecto de estas escuelas y da reglas aplicables, no al niño en general, sino para cada niño en particular y como la obra de educación no debe realizarse al azar, se han ensayado varios medios y el que mejores resultados ha dado y está dando en todos los países que

la han adoptado es la enseñanza graduada.

En toda escuela el maestro tiene necesidad de clasificar los niños, dividirlos en secciones, y en cada una de ellas dar una enseñanza apropiada. He aquí el principio de la escuela graduada:

En la escuela unitaria el maestro tiene que hacer un esfuerzo grandísimo para recorrer todas las secciones y mientras explica a una, las otras están ociosas o entregadas a los instructores que esto tiene graves inconvenientes en la marcha de la educación; pero, si reunimos nuestras distintas escuelas las clasificamos como la escuela unitaria y el frente de cada sección colocamos un maestro que pueda trabajar libremente y con conciencia de sus actos, dará la enseñanza resultados prácticos. El maestro tiene medios y modos adecuados para atender a la educación de sus discípulos, según estos necesiten.

En la escuela unitaria un solo maestro trabaja con todos los grados o secciones en que tiene dividida la escuela; si es una escuela numerosa, tiene que confiar la enseñanza a otros niños, no pudiendo recibir la enseñanza directamente del Maestro; en la graduada solo tiene que dedicar su atención y esfuerzo a una sola sección, independiente de las otras, despertando más en los niños el estímulo del adelanto, por pasar a otra sección donde irán no sólo a otro local distinto, sino con otro Maestro y para esto será un poderoso aliciente, pues como no estará solo ha de aspirar a obtener mejores resultados con sus alumnos, buscando los procedimientos que facilite la enseñanza para conseguir mayores frutos.

La enseñanza graduada no solamente es recomendada por aquellas personas ajenas a los conocimientos pedagógicos, si no porque está fundada en las leyes de la educación y de la división del trabajo.

A. MOLINA

SERVICIO TELEGRÁFICO

Información general

MADRID

CONFERENCIA

El general Jordana conferenció hoy extensamente con el embajador de Francia.

EN LA PRESIDENCIA

Con el marqués de Magaz despacharon los subsecretarios de Estado y Marina.

PIDIENDO FERROCARRIL

Una comisión del pueblo de San Martín de Valdeiglesias visitó al general Mayandía y al marqués de Magaz pidiéndoles se interesen por la construcción de un ferrocarril en dicho pueblo.

ACLARANDO ERRORES

En la presidencia facilitaron una nota, en la que se hace

constar; no son ciertas cuantas noticias relativas a la paz con Abd-el-Krim viene insertando la prensa extranjera.

También niega la exactitud de las publicadas por algunos periódicos, que diciéndose procedentes de Tetuán hacen referencia a una nota del ministerio de Negocios Extranjeros de Francia y que ha sido circulada por la Agencia Havas.

El Gobierno Español desmiente rotundamente cuanto se viene diciendo, respecto a condiciones de paz ofrecidas a los rebeldes, a conversaciones con emisarios que no han existido y en general cuantas noticias tendenciosas vienen publicándose garantizarse el levantamiento, del voto puesto a la uva de Almería en aquellos mercados.

El sábado, el sabio Molati, irá a Madrid, para celebrar una conferencia con el marqués de Magaz.

Parece ser que la impresión es favorable y que, se resolverá la cuestión en sentido favorable a los intereses de esta provincia.

SUICIDIO ROMÁNTICO

Zaragoza.—Comunican del pueblo de Alagón, que una pareja de enamorados llamados Paz Logroño de 18 años y José Arzis de 23, arrojaronse abrazados al río, en el que perecieron ahogados.

Se supone que los móviles que les indujeron a esa resolución extrema, fueron el negarse sus familias a que se casaran.

El suceso ha causado enorme impresión por ser los suicidas de distinguidas familias de la localidad.

UN RAPTO ESTILO AMÉRICA

Santander.—En la puerta del Gran Hotel, paró un magnífico automóvil, conducido por el millonario portorriqueño, don Diego Torres.

Pocos minutos después, bajó del hotel la señorita María Rivero, la que se metió en el auto, partiendo éste a una gran velocidad. En el mismo instante la institutriz de la señorita salió a la ventana desde donde pedía socorro, señalando al coche.

Un guardia montó en otro auto saliendo en persecución del millonario.

Pudo darles alcance en la avenida de la Reina Victoria, donde el señor Torres habiérase parado para preguntar donde había una iglesia próxima.

Detenida la pareja, declaró pensaba casarse por sorpresa por no autorizarles los padres de la novia.

El millonario fué encarcelado y la señorita Rivero devuelta a su familia.

Campaña frutera

Ayer tarde llegó a este puerto con algún retraso el vapor «Cervantes», de la casa Mac-Andreu, para tomar carga de barriles.

También se encuentra en la bahía el vapor «Norgue», de la casa de don Alfredo Rodríguez, para tomar carga de barriles.

En cuarta plana originales de interés

Casa Pastor

GRAN FABRICA DE HIELO

Hielo de gran consistencia elaborado con agua absolutamente potable a CINCO CENTIMOS el kilogramo

DESPACHO PARA EL MISMO:

Calle de Juan Llorente, esquina a la de González Garibini.

PROXIMO AL MERCADO

Estaría

Juan Manuel Bravo

Calzado de goma de todas clases

Fabricación de Abarcas

TEXACO

GASOLINA EXTRA
ESPECIAL PARA AUTOMOVILES
DE LA

Texas C. de NEW-YORK
0'65
CENTIMOS LITRO
SURTIDOR, FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

Cerveza Mahou
Acreditada universalmente
EMBOTELLADA Y EN BARRILES
SERVICIO A DOMICILIO
Depositario exclusivo para Almería y la provincia
José Galluill Iglesias
DEPOSITO: REAL 47

Plaza de Toros de Almería

Corridas de ferias de Agosto de 1925

DIA 26 Seis toros de don Antonio Flores, (antes Duque de Braganza) de Sevilla, para el distinguido sporman y gran rejoneador

Don Antonio Cañero

Y LOS MATADORES

Antonio Márquez

Marcial Lalanda

DIA 27 Seis toros de Pérez de la Concha para el espada

Juan BELMONTE

Reaparición en esta plaza del FENOMENO triunero, que tanto asombra

esta ciudad a la aficionados, acompañando

Antonio Márquez

y José García (Algabeno)

DIA 28 6 toros de Alipio de Taberner, de Salamanca, para

Don Antonio Cañero

Y LOS MATADORES

Julio Gómez (Relampaguito)

y Marcial Lalanda

Habrá trenes especiales para estas corridas con billetes económicos



billetes económicos



Las fiestas de Agosto

PROGRAMA DIA 21

A las 10 de la noche. Pabellón de fiestas. DIA 22

A las 11 de la mañana. Concierto en el Boulevard.

A las 5 y 1/2 de la tarde. Gimnasta automovilista.

A las 8 de la noche. Salva a la Virgen del Mar en el Templo de Santo Domingo.

A las 9 y media. Fuegos artificiales en el Andén de Costa.

A las 10. Velada e iluminación en el Paseo y Boulevard del Príncipe. DIA 23

A las 10 de la mañana. Función religiosa en el Templo de Santo Domingo.

A las 6 de la tarde. Procesión de la Patrona.

A las 10 de la noche. Velada e iluminación. DIA 24

A las 11 de la mañana. Concierto en el Boulevard.

A las 5 de la tarde. Juegos japoneses en el Parque de Alfonso XIII.

A las 6. Match de Foot-Ball.

A las 10 de la noche. Velada e iluminación. DIA 25

A las 5 1/2 de la tarde. Aviación acrobática con lanzamiento de un paracaidista.

A las 6. Segundo match de Foot-Ball.

A las 9 1/2 de la noche. Concierto en el Teatro Cervantes por la emblemática diva Ofelia Nieto y el pianista Pura Lago.

A las 10. Velada e iluminación. DIA 26

A las 10 de la mañana. Concierto en el Boulevard.

A las 4 1/2 de la tarde. Corrida de toros de la afamada ganadería de Flores, por los diestros Marcial Laíndá, Antonio Márquez y el rejoneador don Antonio Cañero.

A las 10 de la noche. Concierto e iluminación. DIA 27

A las 10 de la mañana. Concierto en el Boulevard.

A las 4 1/2 de la tarde. Gran corrida de toros de la ganadería Pérez de la Concha, en la que alterndrán los notables diestros Juan Belmonte, Antonio Márquez y José García, Algarbeño.

Fiesta de la Flor.

A las 10 de la noche. Velada e iluminación. DIA 28

A las 10 de la mañana. Concierto en el Boulevard del Príncipe.

A las 4 1/2 de la tarde. Magnífica corrida de toros de la ganadería A. Pérez Tabernerero, en la que alternarán los afamados diestros Julio Gómez, Relampago, Marcial Laíndá y el rejoneador don Antonio Cañero.

Vapores Correos Franceses

De la Societ Générale e de Transports Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos helicópteros y telegrafía sin hilos.

AL SINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

VALDIVIA

Saldrá de Almería el día 12 de Agosto de 1925, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un tercio 537'50 pesos incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 272'50 pesos.

Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a su puerto.

Para más informes sus Consignatarios Hijo de Ricardo Giménez (R.C.)

Bulevard del Príncipe 75—ALMERIA y Cortina del Muelle,

21 a 23.—MALAGA

A las 10 de la noche. Velada e iluminación. DIA 29

A las 4 de la tarde. En el Salón Hesperia gran sección de cine dedicado a los niños y niñas del Hospicio, a los que se repartirán juguetes y dulces.

A las 5 1/2. Gymkhana automovilista para profesionales.

A las 10 de la noche. Gran festival en la Plaza de Toros a beneficio de la Tienda Asilo.

DIA 30

A las 11 de la mañana. Concierto en el Boulevard.

A las 5 1/2 de la tarde. Concurso de carrozas y coches adornados.

A las 5. Batalla de flores.

A las 10 de la noche. Gran verbena en el Parque de Alfonso XIII.

A las 12. Disparos de cascadas en el Parque y como terminación de fiestas se quemará una traída valenciana de colores.

NOTAS: Durante los días de las fiestas se celebrarán verbenas organizadas por Sociedades y particulares, por rociadas por el Excmo. Ayuntamiento, así como otras fiestas populares.

Actuarán en las fiestas con espectáculos los teatros Cervantes, Hesperia, Balneario Diana, Cine de Verano y casetas con atracciones.

Durante los días de fiestas se repartirán bonos de pan y comidas para los pobres.

Peticion de mano

Para el mecánico tornero don José Martín López, y por su señora madre, ha sido pedida la mano de la bella señora Magdalena López Escamilla.

La boda se celebrará en Septiembre próximo.

El Círculo Mercantil e Industrial

Pone en conocimiento de los señores socios, que las localidades para el concierto de Ofelia Nieto, han de retirarse antes del día diez del corriente mes.

LA JUNTA DIRECTIVA

AMPLIANDO UNA DECLARACIÓN

Barcelona.—El carabinero Romero ha hecho una ampliación a su última declaración.

Sigue vigiladísimo por orden judicial.

EXCURSIÓN AL VALLE DE ARÁN

Lérida.—Los generales Mar-

tinéz Anido y Barrera realizaron su excursión en el Valle de Arán, a caballo, cruzando por numerosos pueblos que están engalanados.

Terminada esta el general Bar-

ra regresó a Barcelona y Anido a Madrid.

En una etapa de la excursión

el valle de Arán volcó un auto-

móvil, de la comitiva de Anido,

resultando con contusiones leves el diputado Den y un perió-

dista.

JORNADA REGIA

Santander.—Después de la excursión al balneario de Liérganes S. M. el Rey embarcó en el «Giralda» entreándose para las próximas regatas.

El Príncipe de Asturias condu-

ciendo un automóvil, paseó hoy

por la población.

La Reina acompañada de las infantas estuvieron en la playa.

Ha llegado una comisión asturiana que entregará al Rey el

programa de la visita del Príncipe de Asturias a aquella región.

CARRERA CICLISTA

Pamplona.—En la primera

etapa de la carrera ciclista de

vuelta al país vasco, llegó en

primer lugar el corredor Votec-

chia, pero después se le adelantó Joseph.

Ambos fueron ovacionados.

LA AVIACIÓN

Melilla.—Han comenzado las

operaciones de aviación de mu-

tuo acuerdo los aviadores fran-

cés y españoles.

En una excursión a Tazza fue-

ron cariñosamente saludados.

EL MONUMENTO A LOS HÉROES DE CUBA

A las siete de la tarde el Pre-

sidente de la República de Cu-

ba depositó una corona en el

monumento erigido a los héroes

de la guerra colonial.

Al solemne acto asistieron, el

marqués de Magaz, las autorida-

dades y los subsecretarios de Gue-

rra y Estado.

Las cintas de la corona tienen

AMPLIANDO UNA DECLARACIÓN

Barcelona.—El carabinero Ro-

mero ha hecho una ampliación

a su última declaración.

Sigue vigiladísimo por orden

judicial.

EXCURSIÓN AL VALLE DE ARÁN

Lérida.—Los generales Mar-

tinéz Anido y Barrera realizaron

su excursión en el Valle de Arán,

a caballo, cruzando por nu-

merosos pueblos que están enga-

lanados.

Terminada esta el general Bar-

ra regresó a Barcelona y Anido a

Madrid.

En una etapa de la excursión

el valle de Arán volcó un auto-

móvil, de la comitiva de Anido,

resultando con contusiones leves

el diputado Den y un perió-

dista.

JORNADA REGIA

Santander.—Después de la excursión

al balneario de Liérganes S. M.

el Rey embarcó en el

«Giralda» entreándose para

las próximas regatas.

Terminada esta el general Bar-

ra regresó a Barcelona y Anido a

Madrid.

En una etapa de la excursión

el valle de Arán volcó un auto-

móvil, de la comitiva de Anido,

resultando con contusiones leves

el diputado Den y un perió-

dista.

JORNADA REGIA

Santander.—Después de la excursión

al balneario de Liérganes S. M.

el Rey embarcó en el

«Giralda» entreándose para

las próximas regatas.

Terminada esta el general Bar-

ra regresó a Barcelona y Anido a

Madrid.

En una etapa de la excursión

el valle de Arán volcó un auto-

móvil, de la comitiva de Anido,

